

# Občasník DM

číslo 1

Školní rok 2022/2023

# Organizace školního roku 2022/23

Podzimní prázdniny	<b>26. 10. – 27. 10. 2022</b>
Vánoční prázdniny	<b>23. 12. 2022 – 2. 1. 2023</b>
Zahájení výuky	<b>3. 1. 2023</b>
Pololetní prázdniny	<b>3. 2. 2023</b>
Jarní prázdniny	<b>6. 2. – 12. 2. 2023</b>
Velikonoční prázdniny	<b>6. 4. – 10. 4. 2023</b>
Konec školního roku	<b>30. 6. 2023</b>

## Důležitá telefonní čísla



Hasiči	<b>150</b>
Záchranka	<b>155</b>
Městská policie	<b>156</b>
Integrovaný záchranný systém	<b>112</b>
Domov mládeže	<b>354 408 027</b>
Školní jídelna ISŠ Cheb (p. Müllerová)	<b>354 408 028</b>

# Výlet do ZOO Plzeň

Do konce školního roku zbývalo už jen pár dnů (a to doslova), a protože byli naši studenti po celý rok z velké většiny hodní, pracovití, snaživí a svědomitě se připravovali na školu i závěrečné zkoušky, vyrazili jsme si 29. 6. 2022 na výlet do zoologické zahrady v Plzni. Autobus poskytla škola a pan řidič Hovorka nás vyzvedl ráno u DM v dobrém rozpoložení.



Úvod by byl. Tak a teď ještě něco k výletu...

Kdo jste už dlouho nebyl v plzeňské ZOO, určitě se tam zajedte podívat. Nově otevřený pavilon lvů je moc hezký a hezká jsou i místa, odkud můžete lvy sledovat. Zvědavé návštěvníky určitě napadne otevřít i skříňku u pavilonu lvů a překvapí ho lví hlava, která na něj jukne. Samozřejmě jinak je tam k vidění spousta malých i velkých zvířat, včetně „zoopasa“, o jehož vzhledu a původu vám rády ve vychovatelně vše prozradíme. Kromě fauny však můžete v zoo obdivovat také flóru, neboť zahrada je nejen zoologická, ale i botanická, takže všechny rostliny podél cest jsou opatřeny tabulkami s názvy.

A shrnutí? Výlet se vydařil, všem se líbil a už teď přijímáme od studentů návrhy na další místo, kam bychom se mohli vypravit.





# ZÁVĚREČNÁ BUŘTOVAČKA NA DM

(tedy spíš na zahradě u DM)

Konala se 28. 6. 2022. „Buřtovačka“ je samozřejmě pracovní název. Jedná se o podvečer, kde se, kromě vyhodnocení uplynulého školního roku vedoucí vychovatelkou paní Stehlíkovou, děti dozví, jak bude vypadat závěr roku na DM a před ještě opečením buřtíků mají možnost zúčastnit se různých veselých soutěží. Letos se konala soutěž družstev – přesněji řečeno tří družstev.

Úkoly byly opravdu nelehké, dalo by se říci dokonce těžké!!! Přemísťování vody lžičkou, to ještě jde. Přehazování papírových koulí do soupeřova hřiště se dá také zvládnout, ale zkuste o závod rozsednout nafouknutý balónek... No nesměj se, ty fešáku s „brejlema“! Chtěli bychom tě vidět, jak krmíš kamaráda palačinkou bohatě zdobenou šlehačkou a máš přitom zavázané oči a kamarád nesmí používat ruce. A což teprve, když ti přítel se zavázanýma očima provádí ranní hygienu = čištění zubů a hezký účes. No a na závěr to nejlepší! Oblékání. No jasně, že to všichni umíte! Ale tady bylo důležité mít toho na sobě co nejvíc. Věřili byste, že někdo dal i 66 kousků šatstva a doplňků?? Tedy včetně brýlí a kabelek.... A někdo, i po oblečení pěti vrstev, stále vypadal, že je štíhlý????

Na ty buřty nakonec samozřejmě také došlo. Školní rok 2021/2022 pomalu končil a my už jsme se těšili na nový. Nebo někdo snad ne?





# PŘIVÍTÁNÍ NOVÝCH ŽÁKŮ NA DM

V letošním školním roce nastoupilo na DM 41 nových žáků. První den bývá náročný a letos to nebylo jiné. Noví studenti se musí ubytovat, je důležité je seznámit s informacemi, které se týkají provozu a pravidel soužití na domově mládeže a zodpovědět mnoho dotazů k pobytu. Někdy je také nutné uklidnit rodiče, kteří se prvního vypuštění svého potomka do „velkého světa“ trochu bojí. Většina dětí si však rychle zvykne. Dokonce skoro všichni trefí školu a slavnostní zahájení 1. 9. „je na první dobrou“ 🙌👍.

Na DM se pak koná společná zahajovací schůzka, přivítání všech studentů, seznámení s vychovatelkami a samozřejmě také proškolení o BOZ a PO. Kromě toho studenty prvních ročníků také vždy čeká nezbytná vycházka po Chebu, která by jim měla usnadnit orientaci. Ukážeme jim, kde si mohou nakoupit učebnice, školní pomůcky, jídlo, kam za kulturou, k lékaři a kde lze trávit volný čas. Každý rok je to stejné a pokaždé jiné.

My přejeme všem studentům krásné roky strávené ve škole i na DM. A doufáme, že většina z nich dojde k závěrečným a maturitním zkouškám a nepodlehne pocitu, že částečná svoboda středoškoláků je dobrá jen k tomu, že zmizí z dohledu rodičům.

Vychovatelky DM



# Nový skatepark

Na levém břehu Krajinky v Chebu vznikl nový skatepark, který patří k jednomu z nejmodernějších skateparků v České republice. Široké veřejnosti se otevřel v polovině října 2022. Mohou se na něm prohánět nejen děti, ale i všichni příznivci adrenalinu na skateboardu, koloběžce nebo na kole.

Základem stavby skateparku je betonová plocha. Je speciálně tvarovaná, takže eliminuje různé zvukové efekty. Jsou do ní zakomponované jednotlivé překážky.

Zbrusu nový skatepark navrhlo renomované studio, které se v Česku řadí mezi špičky.

Nový skatepark určitě stojí za návštěvu!!!





# Vzdušný hokej

Co to vlastně je?

Puk létá vzduchem? Hráči se vznášejí ve vzduchu?

Neeeeee, jen je vše poháněno vzduchem.

Dne 17. 10. 2022 se v DM uskutečnil turnaj ve „Vzdušném hokeji“

Celá hra spočívá v tom, že do stolu proudí vzduch a ten nadnáší puk, který je potřeba dostat do branky soupeře.

Turnaj byl smíšený, hrála děvčata, i chlapci a každý proti každému.

Celá hra byla velmi napínavá, každý fandil svému favoritovi.

Hrálo se po dvojicích, a protože se přihlásilo více žáků, celý turnaj se protáhl do tří dnů.

Samozřejmě byly odměny, které si žáci opravdu zasloužili.



# NAŠI FURIANTI

Kdo si, stejně s jednou replikou z Cimrmanů, myslí, že „vaši Naši furianti, mi můžou být ukradení“, je na velkém omylu. Nemyslíme si to ani my, proto jsme také, letos poprvé, zavítali 19. 10. 2022 na nové představení Západočeského divadla v Chebu **Naši furianti**. Tuto divadelní klasiku asi znají všichni...“ten punč platím já“, kdo by to neznal že? V letošním školním roce se skupina příznivců divadla z DM opět rozrostla nejen o studenty prvních ročníků, ale i těch starších, kteří dospěli k tomu, že nejen bloumáním po Chebu se dá trávit volný čas. Věřte, že v divadle se nakonec líbí každému, ale je potřeba to zkusit...obléct si něco jiného než každý den, ocitnout se v jiném prostředí než je to každodenní, na dvě hodiny vypnout mobil a sledovat dialogy, zpěv, hudbu... A je jedno, jestli naše studenty nejvíc nadchnou vtipné dialogy, krásná herečka, pěkný zpěv nebo kytara autora hudby. Důležité je, že jim v divadle líbí a rádi půjdou někdy na další představení.



# HALLOWEEN V DM

Halloween je keltský svátek s historií sahající až do doby před naším letopočtem. Den 31. října byl hranicí mezi létem a zimou. Keltové ho vnímali jako pomezí, kdy se stírá hranice mezi světem živých a mrtvých.

Tento svátek, který dorazil i na DOMOV MLÁDEŽE V CHEBU se v keltštině nazýval Samhain. Mnohé z původního Halloweenu se dochovalo dodnes. Lidé před svými domy staví malé oltáře, ovšem k jejich stavbě jsou používány vyřezávané dýně, místo ohňů se zapalují svíčky.

U nás v domově jsme tento svátek pojali po svém. Spousta masek, veselí, soutěže.

Celá akce začínala seznámením masek a první soutěží známou jako „židličkovaná“. Všechny masky se snažily zůstat ve hře tím, že po stopnutí písně dosednou na židli. A tak se soutěžící pomalu vyřazovali, až zůstal pouze vítěz.

Po ukončení přišla na řadu otázka štěstí, neboť začala tombola. Všechna čísla byla výherní a tak si žáci odnesli krásné ceny – např. plyšáka, obraz, svíčku či magnetky. Prostě ceny hodnotné. Převzetí cen z rukou strašidelných vychovatelek, však nebylo to konečné a rej pokračoval dále. Přišla na řadu další soutěž s názvem „ Podej míč“. Vše se muselo odehrát velmi rychle. Míč nad hlavami přímo létal, nikdo nechtěl, aby zrovna u něj zůstal. Píseň skončila a ten, kdo držel míč, vypadl. Vzduchem se nesl smích i oddychování a úleva. I zde zůstal jediný výherce, který si mohl sáhnout do vaku ošklivé čarodějnice, aby si vytáhl sladkost jako odměnu. Na vše dohlížela hororová jeptiška.

Ještě stále nemáte strach?

Přichází na řadu pojídání prstíků. Pečené, krvavé s velkým špinavým nehtem. Mňam, mňam.

A jako odměna pro všechny - porce šlehačky. Jenom nesmí vadit, že je jí nebudete jíst lžící, jako slušný člověk, ale dopraví vám ji do úst popř. do oka, čela, nosu, tváře, vlasů, důmyslný a zákeřný strojek, který si dělá, co chce. Všichni si vyzkoušeli a všem chutnalo.

Asi tento Halloween dělá zázraky.

Nebo dělá zázraky právě náš DOMOV MLÁDEŽE, kde se snažíme, aby se všichni cítili dobře a tak přibližujeme atmosféru domova.





# Badmintonový turnaj ve čtyřhře

V úterý 8. listopadu 2022 se setkali před školou Na hrázi všichni ti, kteří si chtěli zahrát badminton. Tak jako minulý rok, i v tomto školním roce, pořádal domov mládeže společně s učitelkou tělesné výchovy Mgr. Danou Jirkovou turnaj v badmintonu v tělocvičně naší školy.

Po přivítání všech hráčů a vysvětlení pravidel byl turnaj zahájen. Byli jsme rozděleni do dvou skupin (družstva chlapců a družstva smíšená) a hráli jsme podle předem připravených „pavouků“.

Jednotlivé zápasy se průběžně zapisovaly do připravených tabulek a na konci turnaje se podle získaných bodů určilo konečné pořadí. Všichni účastníci obdrželi drobné odměny.

Velké poděkování za pomoc patří p. učitelce Jirkové.

A jak to dopadlo?

## Družstva chlapců:

1. místo – Santner Mira, Phillips Nat
2. místo – Dvořák Radek, Phillips Míša
3. místo – Macák Kuba, Kováč Matěj

## Smíšená družstva:

1. místo – Burkertová Vanessa, Phillips Nat
2. místo – Kováč Matěj, Šmídová Natálka
3. místo – Macák Kuba, Maděrová Štěpánka





Použité zdroje: Chebské radniční listy, [www.cheb.cz](http://www.cheb.cz)